

Грузинский тележурналист просит политического убежища в Швейцарии | Un téléjournaliste géorgien demande l'asile politique en Suisse

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 12.02.2010.



Иностранные журналисты в Гори после минометного обстрела, 2008 год (© <http://life.ru>)

Мировая статистика гибели репортеров за 2009 год показывает, что сегодня эта работа стала еще опаснее, чем в предыдущие годы.

L'Office Mondial de la Statistique livre des chiffres inquiétants sur le nombre de reporters tués, et estime que ce travail est encore plus dangereux aujourd'hui que l'année dernière. Un téléjournaliste géorgien demande l'asile politique en Suisse

По данным Международного Института Прессы в Вене, за прошлый год в мире при исполнении профессиональных обязанностей было убито 110 журналистов. Это самое большое число погибших с 2000 года, подчеркивается в коммюнике.

«С начала нового тысячелетия СМИ работают в условиях громадного технического прогресса, и при этом мы имеем дело с таким варварством, как многочисленные смерти журналистов при выполнении заданий», - пишет автор отчета, Антони Миллс.

Настоящей трагедией стало убийство 30 журналистов в ноябре 2009 года на Филиппинах. Поэтому страна стоит первой в списке азиатских государств, опасных для сотрудников СМИ: всего за последний год здесь погибли 38 репортеров. За ней следуют Мексика (11), Сомали (9), затем Пакистан, Колумбия, Россия и Гондурас.

Иран – страна, в которой за год, в особенности в июне 2009 года, в связи с президентскими выборами, было арестовано самое большое количество журналистов, более сотни репортеров и блогеров. Институт Прессы обвиняет официальный Тегеран в том, что здесь публикации проходят цензуру и подвергаются запрету, одних иностранных корреспондентов высылают из страны, других арестовывают. Сегодня больше десятка журналистов до сих пор находится в Иране в заключении.

Как стало известно вчера, грузинский журналист Вахтанг Комахидзе, глава студии «Репортер», обратился к швейцарскому правительству с просьбой о предоставлении ему политического убежища. Об этом он рассказал сам через Интернет с помощью открытого письма, посланного в издание Presa.ge. По словам Комахидзе, он сам и его близкие получили серию телефонных звонков со смертельными угрозами в связи с его профессиональной деятельностью. В момент посадки на самолет, отправлявшийся по маршруту Тбилиси-Женева, за ним следили в аэропорту офицеры грузинской службы безопасности.

✘ В данный момент Вахтанг Комахидзе занят подготовкой документального фильма о вооруженном конфликте между Грузией и Россией в августе 2008 года. Журналист рассказал о том, как он и еще двое грузинских правозащитников в декабре прошлого года были приглашены в Цхнивали в связи с освобождением задержанных там четырех грузинских подростков. Тогда-то им и были переданы материалы, которые не в лучшем свете представляли нынешнее грузинское руководство...

«Хотя я не знаю, что особенно встревожило и было болезненно для властей, - размышляет он. - Может, то, что за два дня до начала войны, 6 августа, госминистр Грузии договаривался с цхинвальскими властями об эвакуации бабушки сотрудника аппарата президента Аланы Гагловой, в то время как тысячи грузин были оставлены там на произвол судьбы перед приходом российской армии». Комахидзе уверен, что его фильм будет закончен и попадет на экраны лишь в том случае, если он получит политическое убежище «в демократической стране», какой, по его словам, является Швейцария.

Это не первый случай конфликта грузинского журналиста с властями. В марте 2004 года, работая в Аджарии над передачей «60 минут» для частной телекомпании «Рустави 2», Вахтанг Комахидзе был жестоко избит людьми в форме, в которых свидетель определил членов республиканской службы безопасности. За день до этого его телеоператор Дмитрий Мясников был задержан милицией в Батуми, столице Аджарии, а сделанные им телесъемки уничтожены – рапорт об этом случае был подготовлен организацией «Репортеры без границ». В тот момент власти запрещали журналистам проводить съемки манифестаций против президента Аджарии Аслана Абашидзе, находящегося в оппозиции к президенту Грузии Михаилу Саакашвили.

Мы обратились к Вахтангу Комахидзе по электронной связи, но пока не получили ответа. В Министерстве иностранных дел Швейцарии в ответ на наш звонок сразу

поняли, о ком идет речь, сотрудник пресс-службы Эрик Ройманн подтвердил: "Действительно, мы получили запрос от Вахтанга Комахидзе на предоставление ему статуса беженца, дело его находится на рассмотрении, ответ будет готов через несколько месяцев".

В любом случае, желаем коллеге по профессии и его близким благополучного разрешения конфликтной ситуации и продолжения работы.

На главной фотографии: август 2008 г., центральная площадь в Гори после минометного обстрела: раненого израильского журналиста Цадока Йехезкели выносит голландский коллега по профессиональному цеху Джерон Аккерманс и грузинский сопровождающий.

О вооруженном конфликте 2008 года "Наша Газета.ch" также писала в своем специальном досье "[Война в Осетии: взгляд из Швейцарии](#)"

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/gruzinskiy-telezhurnalist-prosit-politicheskogo-ubezhi-shcha-v-shveycarii>